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Уво 

дна реч 

Зло се, у овом свету, застрашујуће умножило, и уништава га, корак по корак, 
потапајући нас морем таме. Како је било могуће да се свет нађе у таквом 
стању?  Како су нас, створене по икони Божјој, довде довели? 

Мени је много помогао да схватим шта се у свету дешава угледни руски 

математичар и философ Виктор Тростников. Још 1993, кад сам био на сабору 

православних братстава у Москви, дошао сам до једне његове историософске 

студије, из које сам касније, за "Светигору", превео одломке, мени најбитније. Од 

Тростникова сам коначно и заувек примио истину да је смисао постојања једног 

народа у броју оних који се спасавају и улазе у Царство Божје. Док год буде 

оних који се спасавају, дотле историја траје. Кад почну да се рађају безаконици, 

који себе осуђују на вечну пропаст, историја престаје да има смисла. Ово су 

преведени одломци из Тростникова. 

 Стратегија зла   

Циљ ђавола је свагда један: 

уништење онога што је Бог створио, тј. раз-стварање света. Што се тиче 

средстава, она су свагда диктирана стратегијом и тактиком.  

Ако стратегију желимо укратко да саопштимо, она је јединствена: рушити под 

видом стварања, штетити под видом користи.  
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Зло никада не наступа под својим именом, оно се увек покрива добром. 

Стога се може рећи да је главни стратешки принцип зла – лаж. 

Принцип лажи је као оружје усвојио сам родоначелник зла у прадревна времена, 

како се о томе говори у Еванђељу. "Ваш је отац ђаво... Он је човекоубица од 

искони ни не стоји у истини, јер истине нема у њему. Кад говори лаж, своје говори, 

јер је лажа и отац лажи" (Јев. 8, 44).Међутим, свакоме човеку који долази на свет 

даје се противотров за лаж – савест. Њу човеку даје Сам Бог, тачније, она је – 

глас Бога, који говори у његовом срцу. Тај глас звучи тихо, али ако се трудимо, 

можемо се научити да га слушамо савршено пажљиво, разазнајући где је истинско 

добро, а где зло, с маском добра на лицу. 

Зато је други стратегијски принцип зла – угушити нашу савест, одучити човека 

да се њоме користи и приморати га да изгуби и сам приступ њој. Нама је 

заповеђено да се вежбамо да ловимо њене сигнале, а зло нас приморава на 

сасвим супротну обуку – не обраћати пажњу на њих. И та обука почиње од раног 

детињства.           

Како "лажа и отац лажи" успева да у свакоме од нас заглуши дату нам савест? 

Главно оружје које он за то користи јесте стварање разних врста "без–савесних 

друштава", у којим се то гушење остварује колективно. Ђаво је суптилан психолог, 

он добро зна слабости људске природе, њена рањива места. Када на одређени 

начин, па макар он био и сумњив, многи око тебе поступају, твоје ће сумње брзо 

проћи и ти ћеш ту врсту понашања сматрати нормалном. Приговори савести као 

"то није добро", бивају пригушивани "ауторитетом количине", и ми одговарамо: 

"Тако се ради". 

Трећи принцип зла свагда помаже ширењу свих врста колективне без-савесности, 

које се рађају из првих двају принципа: стратегија вечног рушитеља остаје 

непроменљива, тактика коју предлаже својим аргатима мења се у зависности од 

околности. У разним епохама вишепоменути принципи остваривани су на разне 

начине. 

У прошлом столећу принцип лажи реализован је, пре свега, у идеји "прогреса".  



У целој Европи громогласно се пропагирало, са циљем да се народи увере у то 

како су представе о свету и човеку, на којима су васпитаване десетине и десетине 

поколења, безнадежно застареле и како их озбиљно могу примати смао још 

"заостали" људи, "реакционари". И мада се то није истицало, ту је било речи о 

хришћанским представама. Њима су супротстављане "савремене" представе, које 

је човек морао да усвоји, ако је хтео да буде на нивоу епохе. Принцип "групног 

гушења савести" оствариван је тада у многобројним "тајним друштвима", пре свега 

у масонским ложама. Ако се погледа пажљиво, шта се све нудило под фирмом 

"прогреса". откриће запрепашћујућа промишљеност и циљесходност. 

Антихришћанске идеје "прогреса" 

1. Идеја социјалне једнакости свих људи. Ова идеја усмерена је на рушење 

носеће друштвене структуре, пошто она не може а да не буде сталешка. 

Вертикална организација неопходна је за нормално функционисање друштва и 

управо њу "прогрес" је требало да уништи. То је пркошење новозаветном начелу 

"будите покорни сваком људском началству (власти)" и "слуге, са страхом, се 

повинујте господарима, не само добрим и кротким него и суровим" (1. Петр. 13). 

2. Идеја еманципације жена. Ова идеја усмерена је на рушење основне ћелије 

друштва – породице, у којој је ради стабилности такође потребно једноначалије 

(једновлашће). То је пркошење апостолском завету "жена да се боји" (Еф. 5, 33). 

3. Идеја предности градског живота у поређењу са сеоским – урбанизација. 

"Прогрес" је у свести људи од почетка био повезан само са градовима, са 

развитком градова. Даљњи циљ таквог подухвата је откидање људи од земље, од 

њихових корена и претварање истих у лумпене, којима је могуће сугерисати било 

какве појмове о систему вредности, чак и оне најизопаченије. Уз то, урбанизација 

води стешњености људи и оглашава стварање "група за заједничко гушење 

савести". 

4. Замена божаственог појма "љубав" биолошким привлачењем. То је 

рушење хоризонталних веза међу људима, јер су такве везе све засноване на 

љубави према ближњима. Тај тактички приступ својом оштрицом директно је 

усмерен против најважније јеванђелске заповести – "заповест ову дајем вам да 

љубите једни друге" (Јов. 13, 34).  



Нарочито грубо обличје добила је та замена почетком двадесетог века, Фројдовим 

учењем о "сублимацији", којим су сва узвишена људска осећања протумачена као 

пуке оплемењене пројаве најнижих нагона. 

5. Идеја социјализма. У другој половини 19. века огромну популарност почела је 

да задобија – идеја социјализма тј. лишавања људи права на поседовање 

производних оруђа и земље. Како је та идеја на крају била остварена, она је у себи 

носила стравичан рушилачки потенцијал, који је човекоубилачкији од свих других 

идеја прогреса. Узрок томе је у чињеници што, лишен сопствености, човек престаје 

да буде стваралачка личност у привреди и земља долази у стање мрзости и 

опустелости, нарочито стога што, због подруштвљавања имовине није могуће 

остваривати добра дела, тј. људи се лишавају могућности да испуњавају 

најважнију јеванђелску заповест. Љубав без дела је мртва, а дела љубави састоје 

се у томе да се своје даје ближњем. У социјализму нема ничег "свога", па се ни не 

може бити милосрдан. На тај начин социјализам води деградацији људске 

личности, понижавању свих њених квалитета. 

6. Идеја либерализације верског осећања (религиозности). На најорганскији 

начин у идеју "прогреса" улази идеја либерализације верског осећања. Савремени 

екуменизам родио се веома давно, као и покушаји стварања "синтетичке религије". 

Та тактичка линија у Русији изражена је ширењем протестантског духа силом у 

време Петра Великог и царице Катарине... Главна последица овога била је 

рационализација вере, која неминовно води у – безверје."Синтеза" је у себе 

укључила и најопасније елементе римокатолицизма, нарочито "јуридизацију" 

односа са Богом. Из ње проистиче замена појма греха појмом преступа. Није се 

једном само показало колико је она разорна. Преступ је само оно што је откривено: 

онај кога не ухвате није лопов. А грех је грех, чак и ако нико за њега не зна. 

Последица ове замене био је велики пораст преступности: ко год је ишао да чини 

зло, веровао је да неће бити ухваћен, а то је значило да неће ни "сагрешити". 

7. Идеја "остваривања права". Током читавог 19. века текао је процес ширења 

идеје "остваривања права" свих могућих група и појединаца, који је све до свог 

логичког краја (тј. потпуног апсурда) дошао тек у наше дане.  



Јасно је да је та тенденција била усмерена на распиривање непријатељства и 

мржње међу људима, који се међусобно разликују. 

 

Шта је СИДА? 

Творац воли и штити онога ко Му је потребан и било би богословски неписмено 

видети у томе некакав прагматизам. Само је у нашем ограниченом поимању 

људска личност расцепљена на своје поступке и на оно што она представља "у 

самој ствари" услед чега ми неког волимо не због његових дела, него "тек тако". 

Бог Својим погледом прониче у само језгро личности где нема разлике између 

мисли и дела, тачније где помисли и јесу дела. Довољно је било да богати младић 

само покаже жељу да озбиљно дела по Богу, па да Исус, погледавши га, заволи 

овог младића (Мт. 10, 21), мада он још увек ништа не беше разделио убогима и 

уопште ништа није урадио у томе смислу... 

Коначни циљ стварања света, ради кога су све физичке константе, сви закони 

физике, јесте да угљеник образује ћелије и да полимери који том приликом 

настану могу да постану носиоци живота. Неки богослови тврде да ће се, када у 

историјском процесу буде сабрана довољна количина Светих, тј. процес 

зауставити – све галаксије ће нестати, а материја, негда уведена у постојање, биће 

из њега уклоњена и наступиће "крај свему". Светитељи ће, као они који су 

умножили таланте, или као класови који дају "један тридесет, а један шездесет", 

ући у Небеско Царство, ојачавши га и обогативши собом, а у таквом јачању и 

богаћењу Царства и јесте суштина Домостроја, Божије замисли и дела спасења 

света. Но, да би се у свету појавили Светитељи, неопходна је људска заједница 

која их производи и ствара потребне им услове. 

(...) Осамдесетих година овога века у Америци је дошла до изражаја појава која је 

омогућила да многе ствари схватимо – појава СИДЕ–е или AIDS–a. Та болест прво 

је уочена у Калифорнији и тамошњи православци су, сазнавши да она напада 

највише педерасте, одмах у њој видели казну Божију. Могуће је да су се сетили 

Старог Завета, где је описано како је Господ управо због тога уништио Содому и 

Гомору. 



 Рецимо са своје стране да је масовним ширењем тога греха, који апостол Павле у 

посланици Римљанима назива нарочито гнусним, обележен сутон античке 

цивилизације и можемо да претпоставимо да је њена пропаст такође повезана са 

њом. Такво је мишљење, на пример, гајио Честертон. 

Сада, када је вирус СИДЕ изучен боље од свих других изазивача болести, нема ни 

најмање сумње да су православни Американци били у праву. Разуме се, та казна 

остварена је на начин којим се може користити само Творац и нико више. Као и у 

другим случајевима, Он овде не убија, него једноставно – престаје да штити... 

У чему је суштина ове болести? 

У томе што човеков имуни систем бива уништаван вирусом, а без тога система 

човек је лако подложан свакој болести. Од чега ће он конкретно умрети, ствар је 

случаја, али ће без пуновредног имуног система он раније или касније неизбежно 

умрети. А тај систем представља материјално ваплоћење Божијег Покрова, Сам 

тај Покров, што значи да се мистична духовна заштита простире над тим 

системом, чинећи га неприступачним за рушитеља... Божија заштита је двостепена 

и двостепено се уклања. С почетка се уклања "Онај који задржава", који чува 

имуно–систем, а затим на видљиви систем који је беспомоћан насрће вирус и 

избацује га из животног строја. 

Оно што закључујемо јесте следеће: Бог из васељене уклања биолошке организме 

који одбијају учешће у великом процесу производње живота. Могао би неко 

помислити да се ово односи и на бездетне родитеље, па би, по таквој логици, 

Господ тобоже и од њих морао да одузме своју заштиту, али то није тако. Човекова 

бездетност, ако је човек нормалне психе, јесте његова индивидуална посебност, 

који му је Господ назначио по неисповедивом закону Свога Промисла: може бити 

због грехова предака (тако су стари објашњавали бездетност), а може бити и због 

нечега што провиђа у Своме Свезнању... У случају педерастије, пак, реч је о 

свесном одбијању да се неко потчини људској природи. На тај начин настаје нови 

тип човека, који не припада осталим типовима, укљученим у процес материјалног 

света и који пркоси Божанственом поретку... 



На крају крајева, такав мора бити одстрањен. Осећај гађења који код нормалног 

човека изазивају мужеложништво и женеложништво (хомосексуалство и 

лезбијство) заснива се на томе што је он и козмички нециљесходна, што не улази у 

општу хармонију битија. Вероватно је да неко такво осећање они изазивају  и код 

Бога, када Он и у старозаветно доба и у време пада Римског царства и данданас 

на њега реагује на исти начин – избацујући такво људско биће изван области 

твари коју Сам Он штити или, еванђелски речено, баци га у "у таму најкрајњу". А 

тамо где је леш, купе се и орлушине, говори еванђелист Матеј (24, 28). 

 Ето, то сам научио од Виктора Тростникова. Вреди се замислити, зар не? 

  

Владимир Димитријевић 

 

Ноћ вештица (енгл. Halloween) је светковина која се обележава 31. октобра, ноћи 

уочи Свих светих, а своје порекло има у келтској митологији и паганским обичајима 

у вези са њом. 

Најчешће активности које обележавају овај празник су: костимиране забаве, 

прављење лампе од тикве, гледање хорор филмова, читање страшних 

прича.[1] Деца иду од врата до врата, траже слаткише и узвикују „trick or treat“ 

(„смицалица или посластица“, у слободном преводу „дајте нам слаткише или ћемо 

иначе бити приморани да урадимо нешто неваљало“).[2] Ирски имигранти су 

верзију ове традиције пренели у Северну Америку у 19. веку. Ноћ вештица се 

прославља уСАД, Ирској, Канади, Великој Британији, Шведској, Порто 

Рику, Јапану, Новом Зеланду и у неким деловима Аустралије. 

Историја 

Порекло овог празника датира још од античке келтске светковине „Samhain“ 

посвећене истоименом паганском божанству. Келти, који су живели на просторима 

данашње Ирске, славили су своју Нову годину 1. новембра. Ноћ пред Нову годину 

славили су „Samhain“.[3]Веровали су да се тада духови мртвих враћају на земљу 

узрокујући проблеме и уништавајући усеве. Келтски пагански свештеници градили 

су огромне ломаче где су се људи окупљали како би спалили усеве и животиње 

као жртве келтским божанствима. У току прославе носили су костиме, углавном од 

животињских глава и коже. 

Легенда о Џек-о'-Лантерну[уреди] 

Обичај дубљења бундева заснива се на ирској легенди о ковачу Џеку, познатом по 

његовој домишљатости али и шкртости.  
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Једна од прича говори како је преварио Ђавола тако што му је понудио душу у 

замену за пиће и након што се Ђаво претворио у новчић како би платио пиће, Џек 

га је брзо ставио у џеп у којем је био крст, због којег се Ђаво више није могао 

вратити у свој облик. Тек након што је Џеку обећао да неће тражити његову душу 

још десет година, Џек га је извадио из џепа. Након десет година опет је преварио 

Ђавола тако што га је замолио да му дода јабуку са стабла, али је на кори стабла 

брзо нацртао крст, тако да га Ђаво поновно није могао дохватити. Када је Џек 

умро, није био примљен због свог грешног живота у Рај, а на 

вратима Пакла дочекао га је Ђаво и послао натраг у мрак, а да га се реши дао му 

је комад угља. Џек је у џепу имао репу, коју је издубио и ставио у њу угаљ и од 

тада Џек, који никада није пронашао пут кући лута мраком носећи издубљену репу 

у руци. Тако је Џек О'Лантерн (Џек Фењер) постао симбол душе која је проклета и 

која лута између светова.[4] 

 

О ПРАЗНИКУ ХЕЛОУВИН (НОЋ ВЕШТИЦА) 

 
Сад је доба године када се секуларно друштво у коме живимо припрема за 
празник Хелоувин (Ноћ вештица). Пошто смо већина нас или однедавно 
православни или одскора познајемо наше Православље, апсолутно је неопходно 
да пажљиво размотримо сваки вид нашег учешћа у овом свету – у његовим 
активностима, празницима, удружењима – како бисмо размотрили јесу ли у складу 
или не са нашом светом православном вером. 
 
Ово је тежак задатак који доводи до извесне напетости онда када схватимо да има 
популарних организација и активности у којима ми не можемо да учествујемо. 
Мада ће наше школе, организације наших локалних заједница, и сви видови 
забаве на телевизији, радију, и у штампи учествовати у прослави Хелоувина и од 
тога имати користи, православним хришћанима није могуће да учествују у овом 
догађају ни на какав начин. Разлог је једноставан – верност Богу и светој 
хришћанској вери. 
 
Хелоувин има корене у паганству и још увек је облик идолопоклонства у коме 
је сатана, анђео смрти, предмет обожавања. Као што нам је познато, сам темељ 
наше свете Цркве се гради на крви мученика који су одбили и под претњом 
казнама и окрутног страдања и смрти да обожавају, поштују, или се било који 
начин идолима који су анђели сатане. Због оданости исказане кроз послушност и 
саме жртве светих мученика, Бог је наградио Своју Свету Цркву обиљем 
благодати, а број хришћана се свакога дана увећавао, баш у време када се могло 
очекивати да ће претња прогоном угасити пламен вере.  

Али, супротно схватању овог света, смерна оданост и послушност Богу су баш 
тајна нашег живота у Христу, кроз Кога нам се даје истинити духовни мир, 
љубав и радост, и учешће у чудесним делима Његовог Светог Духа. 
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Стога нас Света Црква позива на оданост нашим окретањем од неистина ка 
Истини и вечном животу. Што се тиче нашег одбијања да учествујемо у паганској 
светковини Хелоувин, нашу зеру ће оснажити сазнање о духовној опасности и 
историји ове антихришћанске светковине. Светковина Хелоувин је почела у пре-
хришћанском добу међу келтским народима Велике Британије, Ирске и северне 
Француске. Ови паганскм народи су веровали да се физички живот рађа из смрти. 
Стога се почетак “нове године” слави у јесен (имеђу 31. октобра и првог дана 
новембра), када почиње, како су веровали, период хладноће, мрака, труљења и 
смрти. Извесно божанство које су они звали Самаин (Самхајн), било је, по 
веровању Келта, господар смрти, и управо су ово божанство славили на 
својој новогодишњој светковини. 
 
Постојали су, с православног гледишта, многа демонска веровања и обичаји 
повезани са овом светковином, који су, касније ћемо јасно видети, остали и до 
данас. У ноћи новогодишње светковине, друиди, који су били жреци келтског 
култа, упућивали су народ да погасе сва огњишта и светла. На само вече 
светковине паљена је огромна ломача од храстових грана, које су по њиховом 
веровању биле свете. На овој су ватри гореле жртве у виду усева, животиња па 
чак и људских бића, као понуде да би се умилостивио и приволео Самаин, 
господар смрти. Веровало се и да Самаин, задовољан њиховим обредним 
понудама, дозвољава душама мртвих да дођу у своје домове на овај дан у 
празничну посету. 
 
Управо из овог веровања је настао обичај тумарања по ноћној тмини у костимима 
духова, вештица, баука, вила и демона, јер су живи улазили у дружења и општење 
са мртвима помоћу онога што је било, и још увек јесте, ритуални чин имитације, 
преко костима и тумарања по мрклој ноћи, баш као што се верује да душе мртвих 
лутају. И дијалог “превара или чашћење” (“трицк ор треат”) је неодољив део овог 
система веровања и обичаја. Веровало се да душе мртвих које су ушле у свет 
таме, трулежи и смрти, и стога у присној, ропској вези са Самаином, господаром 
смрти, током своје празничне посете живима пате због огромне глади. 
 
Из овога је настало данашње упражњавање прошње. Које је било ритуална 
имитација онога за шта су Келти веровали да су активности душа мртвих док су у 
својој празничној посети. У вези са овим још једно тумачење да, уколико се душе 
мртвих и њихових имитатора не умилостиве “чашћењем”, то јест понудама, тада 
ће се гнев и љутња Самаина, чији су гласници и слуге постале те душе и њихови 
имитатори, појавити кроз некакав низ превара или клетви.  

С гледишта Православља, учествовање у овим активностима на било који 
начин је грех, јер је идолопоклоничко, права издаја нашег Бога и наше свете 
вере. Јер ако учествујемо у ритуалној активности опонашања мртвих облачећи 
њихову одору или тумарајући по мраку, или просећи са њима, ми смо онда 
добровољно ступили у дружбу са “мртвима” (злим дусима), чији господар није, 
како су Келти веровали, Самаин, већ сатана. Нечастиви који стоји насупрот Богу. 
 



Затим, уколико прихватимо дијалог “превара или чашћење”, ми наше понуде не 
дајемо невиној деци, већ заправо Самаину, господару смрти коме су деца дошла 
да служе као имитатори мртвих, тумарајући по ноћној тмини. Има и других 
обичаја везаних за празник Хелоувин којих се мора клонити. Као што је горе 
поменуто, у ноћи келтске новогодишње светковине, друидски жреци су давали 
упутства својим верницима да погасе огњишта и светла и да се окупе око жртвене 
ватре како би дали своје понуде и одали пошту господару смрти. Управо због тога 
што је ово била света ватра, од ње је требало узети пламен за расвету у Новој 
години и њоме поново упалити огњиште. Из овога је настао обичај прављења 
фењера у облику главе – “фењер Џек” (у САД “тикванка”; у ранијим временима 
коришћено је друго поврће), који је био ножем обликован као лобања мртваца и 
користио се да пренесе нову светлост и ватру до сваког дома у коме се преко ноћи 
тај фењер остављао да гори. 
 
Чак и само коришћење “фењер Џека” садржи учешће у овој паганској светковини 
мртвих која слави келтског бога Самаина. Православци не смеју ни на какав 
начин да учествују у таквим стварима, већ треба да пале свеће и кандила 
пред иконом Господа, Мајке Божје и светаца. У древном келтском обреду и 
прорицање је било повезано са том светковином. Пошто би се ватра угасила, 
друиди би истражили остатке жртвених дарова како би предвидели, као што су 
веровали да је могуће, догађаје у наступајућој години. Од тог времена светковина 
Хелоувин је била ноћ учешћа у свим врстама врачања, предвиђања 
будућности, прорицања, игара на срећу, а у каснијем, средњовековном добу, 
обожавања сатане и црне магије. 
 
У време ране келтске Цркве, која је била снажно православна, Свети Оци су 
покушали да ову новогодишњу паганску светковину, која је славила господара 
смрти, упуте у супротном правцу, увођењем празника Свих Светих на исти дан (на 
Истоку, празних Свих Светих се слави прве недеље после Духова). Као што је 
обичај Цркве налагао, православни верници су одлазили на вечерње, а ујутру на 
Свето Причешће. Управо се из овога развила реч Хелоувин. Ова реч има корен у 
старо-енглеском изразу „Алл Халлоw’с Евен”, то јест вече сећања на све оне који 
су заблистали као свеци, “хеловин”. Људи који су остали пагани и стога анти-
хришћани и чији је паганизам постао дубоко испреплетен са окултизмом, 
сатанизмом и магијом, реаговали су на покушај Цркве да истисне њихову 
светковину додатним настојањима да светкују Самаина (сатану). 
 
У раном средњем веку, хелоувин је постао врхунска и централна светковинама 
окултизма, један ноћ и један дан у току којих су упражњавани магија, поклонство 
демонима и сатанизам свих врста. Многи од ових обичаја укључивали су 
скрнављење и ругање хришћанским веровањима и обредима. Костими скелета су 
настали као изругивање црквеног поштовања светих моштију; крадене су свете 
ствари, као што су крстови и хостије, па коришћене на изопачене и богохулне 
начине. Обичај прошења од куће до куће је постао систем за малтретирање 
хришћана јеп они, по свом веровању, не могу да учествују у пружању понуда 
онима који служе господару смрти. 



 Покушај Западне Цркве да потисне ову паганску светковину празником Свих 
Светих није успео. 
 
Сличан светковини Хелоувин у древној Русији је био Нави Дењ (стара словенска 
реч за мртви је била “нав”), који се још звао и Радињица и празновао се у 
пролеће. Да би потиснула ову светковину, Источна Црква је овај празник повезала 
са Васкрсом и одредила да се празник слави у уторак Томине недеље (друга 
недеља после Васкрса). Црква је такође променила име празника у Радињица, од 
руске речи “радост”, због радости Васкрсења Господњег и васкрсења из мртвих 
целог човечанства Благодаћу Господа Исуса Христа. Постепено је Радињица свој 
значај предала Васкрсу и постала мање популарна светковина, али су многи 
мрачни и пагански обичаји и навике неких старих светковина руског паганизма 
остали (Семик, Купало, Русалиа и неки видови Масленице) све до почетка нашег 
века. 
 
Сада су се они изгубили за сва времена, али су атеистичке власти покушавале да 
их оживе. Можемо да се сетимо и примера још једног “безазленог” празника – 
1. Маја, проглашеног за “међународнидан рада”. То је било једноставно 
поново давање имена веома старој сатанској светковини Валпургијиној ноћи 
(ноћ између 30. априла и 1. Маја) – велики годишњи вештичији Сабат за време 
кога се сви учесници уједињују у “братство сатане”. Ови савремени обичаји 
Ноћи вештица имају корене у паганизму, идолатрији, и обожавању сатане. 
Како је онда нешто што је тако очигледно супротно светој Православној Вери 
стекло присталице међу хришћанима? Одговор на питање је: равнодушје и немар, 
који су духовни корени атеизма и окретања леђа Богу. У данашњем друштву 
стално нас приморавају да не обраћамо пажњу на духовне корене секуларних 
обичаја под изговором да су они само спољашњи, да су слатки, забавни, смешни и 
безопасни. Иза таквог става налази се догма безбожништва, која пориче 
постојање и Бога и сатане, и зато закључује да су овакве делатности, упркос томе 
што имају незнабожачко и идолопоклоничко порекло, безопасне и лишене 
последица. 
 
Света Црква мора да устане против тога, јер смо ми научени од Христа да Бог 
суди свему што радимо и у шта верујемо, и да су наша дела или за Бога или 
против Њега. Стога, обичаји за Ноћ вештица нису невине шале које немају 
везе са духовним светом. То су заправо демонски обреди, као што нам 
показује изучавање њиховог порекла. Зли дуси заиста постоје. Христос је 
дошао у свет да уништи онога који има силу смрти, то јест ђавола (Јов 2. 12). 
 
За нас је најважније, да као хришћани, схватимо да је наш највећи непријатељ 
Зли, који надахњује појединце и народе да греше против човечности, и ко их 
спречава да дођу до познања истине. Док не схватимо да нам је сатана 
непријатељ, неће бити наде за наше духовно напредовање. “Јер не ратујемо 
против крви и тјела, него против поглаварства, и власти, и господара таме 
овога свијета, против духова злобе у поднебесију” (Еф. 6, 12). 
 



Данас смо сведоци обнове сатанистичких култова; чујемо за сатанистичке 
мисе које се одржавају у Ноћи вештица; свуда сатана гледа да обмане што 
више невиних људи. Новински киосци су пуни листова који пропагирају 
спиритизам, натприродне појаве, “пророштва” и друге демонске појаве. Нема 
сумње да је Свети Јован Кронштатски, по Божјем промислу, као свети 
исцелитељ душа и тела, одређен да се слави баш онда када и Ноћ вештица, 
дан посвећен разоритељу, кваритељу и обмањивачу човечанства. Бог нам је у 
Светом Јовану Кронштатском дао снажан противотров и оружје против замки 
сатаниних, и ми треба њиме да се, као највећим даром, служимо јер је 
“ваистину диван Бог у светима Својим”. 

 
 
Епископ Руске Заграничне Цркве Кирил 

 

https://www.youtube.com/watch?v=Brx7xjNG9ec 

 


